
第30回つくば市公共交通活性化協議会

日時 :平成29年 2月 14日 (水)10:00～ 12:00

場所 :つ くば市役所 2階 203会議室

1 開会        ょ

2 挨拶
3 議題

(1)平成28年度第 3四半期つくバス とつくタク利用実績について

【報告・承認事項】

負襄 /―/ 巧盛留酵霧増 β半期つて/ギ玖燐

資料 /=Z平成28年度第♂β辛〃つてタク轟I罵実績

(2)公共交通に関するアンケート調査について      【報告口協議事項】
島解―/ /ね 共`交通1こ調ナ石/シケーか調査報告

章能ツ つて|ぎ市地域ノムヽ葉交通網形成計画事業進捗状況評価報告

(3)平成29年度つくバス・つくタク運行計画について   【協議口承認事項】
資〃′―/ 平成29年度つて/恢 'つてタクどπttΞ r葉ノ

資翡解フ つて/1玖財訂シャか,し雛 ユし一た変Ξだつιれて r宗ノ

茸〃μ♂ つて/1玖金田部シャたノ歩ダイヤンf/_~つιBて r宗ノ

葺〃′フ つてタクテ々をンタース電状況

愛翡V―J つてタク建缶 7ニュ /ノ多の策だ /_~つιBて

(4)広域連携バス運行計画について

資料4筑 西市広域連携′隊

【協議 B承認事項】

″恢 序留所の翫設 こヽつι〕て r葉ノ

4 その他

■ 次第

5 閉会



資料 1-1

平成28年度
!第3四半期つくパス利用実績
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つくば市 企画部 総合交通政策課



1利用者数推移 ― 平成23年度― 平成24年度― 平成25年度

→←平成26年度― 平成27年度一 平成28年度

*グラフは毎月の利用者の累積値で作成
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● 全体として′利用者が増加しつつある。前
年度比較で平均約 1040/Oのイ申び率を示して

いる。
● 月別の利用者数としては′平均約83′ 000
人の不u用者を確保しており′前年度と比較
して′月平均約 3′900人ずつ増加してい

ガ
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2路線別利用者数推移
。 前年度同期と比較して′利用者は′約1フ′300人増加している。
● 全路線とも利用者数は増加しているが′特に利用者数の増加が多いのは′北部シャトルの約3′フ00人′谷田部シャトル
約3′ 600人となる。
● 北部シャトルは11月の行楽シーズンにおける利用′谷田部シャトルは谷田部小の通学利用で伸びている。
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31日当たりの利用者数推移
。 前年度同期と比較し′ 1日当たりの利用者数は,約 2′800人となり′約160人増加している。
● 秋の行楽シーズンの不u用が増加したため′第2四半期から大きく増加した。

H全 体 -1日 当たりの利用者数
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4路線別1便当たりの利用者数推移
。 前年度同期と比較し′全路線とも 1便当たりの利用者数が微増しており′全体としては′ 1便当たり平均8.4
人乗車している。

平成28年度第 3四半期

平成27年度第 3四半期

86′フ21人

80′923人

1月当たりの平均乗車数

8.4人

フ.9人

1便当たりの平均乗車数
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5北部―シャトル広域連携パスの影響(平成28年 10月れ12月 )
●北部シヤトル上り便
・平日デ休日とも利用者数は増加傾向にある。
・休日の乗り継ぎ利用者が多く′ 1日当たり平均約11°/。を占めている。
▼平日1日当たりの乗車人数 (接続便のみ)             ▼休日1日当たりの乗車人数 (接続便のみ)

■乗継なし ■柔継あり                               ■乗継なし ■乗継あり

9月        10月        11月        12月                      9月         10月        11月
●北部シヤトル下り便
。9月に比較して′平日′休日とも利用者数は増加傾向にある。.

・休日の乗り継ぎ禾u用者が多く, 1日当たり平均約80/0を占めている。
▼平日1日当たりの乗車人数 (接続便のみ)              ▼休日1日当たりの乗車人数 (接続便のみ)

■乗継なし ■乗継あり                                ■乗継なし ■乗継あり
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6つくパスパスロケーションシステム利用状況(1/2)
● 検索サイトのアクセス数は′増カロ傾向にあり′12月は平日が約223,8件/日′休日・祝日が182,4件/日となつている。平日のア
クセスが多い。
● 時間帯別では′特に平日の朝と夕の時間帯にアクセス数膨 い傾向にある。

■平休別アクセス数(件/日 ) ■時間帯用uアクセス数(件/日 )
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月
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0
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6つくパスパスロケーシヨンシステム利用状況(2/2)
・ 検索状況としては′路線別では′吉沼シャトルの運行状況が最も多く検索されている。次いで北部シャトル、南

音[シャトルの‖贋となつている。

・ パス停別では′つく|:鋭クターや研究学園駅なく野 u用者が比較的多いノヽス停を経由する運行状況が検索されて

い る 。

■路線漏u検索数(件/92日間) ■パス停別検索数(件/92日間)

北部シャトル

10 1つく(諦役所

9 1みユЮ駅

8 〉汗究学園3丁目
7
1大穂窓ロセンタ

ー

6 1花畑

5 1豊里の社

4 1学園の森2す目

3 1春日二丁目

2 防究学園駅
1 (讃センター

125

135

142

175

259

2フフ

281

325

930

I螂 ![

1′ 236

′!ヽ田シャトル

作岡シャトル

吉沼シヤトル
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谷田部シャトル

自由ヶ丘シャトル 56
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7
データ)バス回ケーションシステム 検索ログ (2016.10.01～ 12.31の92日間)



7交通系iCカード利用状況

● 運賃支払い方法を比較すると′交通系ICカードの利用者が増カロ傾向にある。

つくバス運賃支払い形態

■現金 田iCカード ■回数券 ■定期券

4月    5月    6月    7月    8月    9月   10月    11月    12月

路線別支払い形態

■現金 田iC口 定期券
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平成28年度

第3四半期つくタク利用実績

平成29年2月 14日

つくば市 企画部 総合交通政策課



1利用者数推移
● 月平均利用者数は′約4′ 250人となつてい
る。
● 前年度と比較すると,利用者数は増加して
いる。

― 平成23年度

― 平成26年度

― 平成24年度

― 平成27年度

― 平成25年度

― 平成28年度
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２

　

　

　

　

　

１

（く
）
怒
神
眠
雇

0

*グラフは毎月の利用者の累積値で作成

4月   5月   6月   7月   8月   9月   10月  11月  12月   1月   2月   3月

月平均

合計

3月

2月

1月

12月

11月

10月

9月

8月

7月

6月

5月

4月

243

22

20

19

19

20

20

20

22

20

22

19

20

運行
日数

2,843

34,120

3,429

3,231

2,772

2,985

3,047

3,148

2,994

3,062

2,843

2,795

2,171

1,643

利用者(人 )

平成23年度

3,893

46,720

4,238

3,841

3,733

3,862

4,064

4,101

3,805

3,97q

3,846

4,016

3,668

3,567

1,050

12,600

809

610

961

877

1,017

953

811

917

1,003

1,221

1,497

1,924

136.9%

136.9。。

12369。

1189%

1347%

1294%

1334%

130.3%

127.100

1299%

135.3%

143.7%

1690。 O

2171%

4,140

49,683

4,068

3,835

3,776

3,990

4,021

4,284

3,862

4,174

4,558

4,251

4,305

4,559

利月者(入)

季藤欝年度

247

2,963

…170

-6

43

128

-43

183

57

195

712

235

637

992

蜘

106.3%

106.3%

960%

998%

1012%

1033%

989%

104.5%

101.500

10490。

1185%

105.9%

1174%

´
127800

議年同月単

4,239

50,865

4,528

3,839

3,777

4,095

4,007

4,660

4,401

4,174

4,558

4,298

4181

4,347

99

1,182

460

4

1

105

-14

376

539

,0

0

47

-124

-212

1024%

102.4%

111.300

1001%

100,0%

1026%

99700

10900

114%

100%

10000

101%

9700

9500

4,045

48,544

4,276

3737

3,541

3,986

3,828

4,369

3,339

4,000

4,711

4,402

3,504

4,351

利用者(人 )

平成27年度

…193

-2,321

-252

-102

-236

-109

-179

-291

-562

-174

153

104

-677

4

前年比増減(人〕

954。 O

95.400

94%

970。

94%

97%

9600

940′0

87%

96%

103。。

102%

84%

100%

前年同月比

4,252

38,269

4,182

4,209

41389

4,430

4,211

4,289

4,635

3,845

4,079

142

1,279

196

381

20

591

211

-422

233

341

…272

1051些

103500

1 05CO

11000

10000

115%

105%

91%

1 05CO

110%

9400



2四半期別利用者数
。 第 3四半期の利用者数は′平成2フ年度同期より59フ人増加している。
● 第 3四半期までの不u用者数を比較すると′1′ 2フ9人増加している。

平成27年度 平成28年度 比較

第 1四半期利用者数

第 2四半期利用者数

第3四半期利用者数

合計

12′ 257人

12′ 550人

12′ 183人

36′990人

4635     47■1

12′ 559人

12′930人

12′ 780人

38′ 269人

302メざ曽カロ

380メユ曽力回

59フメざ曽カロ

1′ 2フ9メユ曽力日

5000

4500

4000

3500

3000

2500

2000

1500

1000

500

0

4351 4402

月別利用者数の推移

■平成27年度 E平成28年度

-4289
421■

4000

4430     4369 4389
4209 ~ 4182

4079 3986
3845_ __  _:3839__ 3828

3504

（く
）
無
神
眠
雇

2

4月 5月 6月 フ月 8月 9月 10月 11月 12月



3利用状況(1/3)
地区別利用状況

o全 地区とも′利用者数は増加傾向にある。
● 特に′谷田部地区′大穂・豊里地区で利用者が多い。

地区別月別利用者数の推移

田大穂・豊里地区 日桜地区 ■谷田部地区 ■茎崎地区

（＜
）
黒
神
眠
雇

5,000

4′500

4,000

3ザ500

3,000

2′500

2,000

1,500

1,000

500

0

4,079

4月

3,845

5月

■筑波地区

■635

6月

4)289

7月

■211

8月 9月 10月 11月

3合計

12月

11月

10月

9月

8月

7月

6月

5月

4月

6,823

791

725

821

808

650

756

860

687

725

筑波地区

7,775

865

876

889

911

857

886

902

755

834

、大穂・豊里地区

6,383

670

690

761

751

743

681

759

644

684

桜地区

11,313

1233

1264

1,230

1,255

1,288

1,275

1,39G

1,151

1,221

谷田部地区

5,975

623

654

688

705

673

691

718

608

615

茎崎地区

3o,269

4,182

4,209

4,389

4,43Q

4,211

4,289

4,635

3,345

4,079

合計



3利用状況(2/3)
1日当たりの利用】犬況

● 平成2フ年度第 2四半期に比較し, 1日当たりの平均利用者数が10人増加し′216.6人となつた。
● 相乗り等の効率的な配車をすることにより′運行稼働率の上昇を抑えつつ′ 1日当たりの利用者数の増カロにつ
なげている。

1日 当たりの運行稼働率と利用者数

日‐Bl日 当たりの利用者数  -1日 当たりの運行稼働率

220

215

０

５

０

５

０

５

１

０

０

９

９

８

（
Ш
＼
＜
）
黒
神
眠
雇

8 （課
）峙
§
郎
ぐ
卿

醜
男
財
財
賜
％
賜
％
賜
財
財

１

９

９

８

８

７

７

６

６

Ｓ

Ｓ

!   ‐ 87B% ―

Ｘ
第
３
四
半
期

溺
第
２
四
半
期

解
第
１
四
半
期

罵
第
４
四
半
期

埓
第
３
四
半
期

鴬
第
２
四
半
期

留
第
１
四
半
期

4

1日 当たりの運行稼働率
(%)

1日 当たりの利用者数 (人 )

利用者数 (人 )

運行日数 (日 )

87.30/0

200.9

12,257

6 1

第 1四半期

87.8%

202.4

12,550

62

第 2四半期

89.70/0

12,183

59

第 3四半期

86.90/0

189。 4

11,554

6 1

第 4四半期

平成27年度

89.00/0

205.9

12,559

6 1

第 1四半期

89.20/0

208.5

12,930

62

第 2四半期

90.30/0

12,780

59

第 3四半期

平成28年度

（・
′一卜一

180

175



4予 約お断り
0第 3四半期は′ 3か月で358人予約お断りが発生し′前年度同期と比較して′55人増加した。
● 1か月当たり平均約119人の予約お断りが発生しており′時間帯別では′12時台から午後の時間帯において
増加している。

平成27年度 平成28年度 上ヒ車質

第 1四半期利用者数

第 2四半期利用者数

第3四半期利用者数

【卦言十

予約お断り件数の推移

H平成27年度 ■平成28年度

167  167

138

1
11

102

370人

353人

303人

1′026人

|1337人 ||■―
|―  i

314人

358人

1′009人

33人減少

39人減少

55人増カロ

1フ人減少

118

102
112と

的
■
だ
∬
＝
＝
Ⅲ
＝
Ⅲ
Ⅲ
Ⅲ
Ⅲ

140

８０

６０

４。

２。

０。

８。

６０

４０

２。

0

５。
　
　
　
　
　
　
　
胡

５４
　
　
　
　
　
　
　
羽

５。
　
　
　
　
　
　
　
鯛 合計

16日寺台

15日寺台

14時台

13時台

12時台

11時台

10日寺台

9時台

337

51

フ

14

63

58

41

45

58

合計件数

第 1四半期

112.3

1フ .0

2.3

4.フ

21.0

19.3

13.フ

15.0

19.3

1か月平均
件数

314

28

15

21

42

53

40

51

64

合計件数

第 2四半期

104.フ

9.3

5,0

フ,0

14.0

1フ .フ

13.3

1フ .0

21.3

1か月平
均件数

358

45

23

24

5フ

57

41

35

76

合計件数

第 3四半期

119.3

15,0

フ.フ

8.0

19.0

19.0

13,7

11.フ

25.3

1か月平
均件数

6

4月  5月   6月   7月  8月  9月  10月  11月  12月



5予 約キャンセル
0第 3四半期は′ 3か月で 1′569人キャンセルが発生し′前年度同期と比較してフ6人増力回した。
● 1日当たり平均約26.6人の予約キャンセ)レが発生しており′時間帯別では′15時から16日寺台の時間帯におい
て多い。

平成27年度 平成28年度 比較

第 1四半期利用者数― 1′526人

1′606人

1′493人

4′ 625人

1′ 534人

1′ 815人

1′569人

4′ 918人

8人増加

209メざ曽力日

76人i曽力口

293人土曽カロ

００

００

０。

０。

０。

００

００

７

６

５

４

３

２

１

第 2四半期利用者数

第3四半期利用者数 !|

合計

キヤンセル件数の推移

■平成27年度  ■平成 28年度

662

559
S,2   567 586

541 49

4乱79 473

５６８
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
胡

４
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
．
羽

46▼58

0 合計

16時台

15時台

14時台

13時台

12時台

11時台

10時台

9日寺台

1′ 534

24フ

206

174

191

165

162

20フ

182

総数

第 1四半期

25.0

4,0

3.4

2.9

3.1

2.フ

2.フ

3.4

3.0

1日当たり

1′815

312

220

245

213

192

1フフ

256

200

総数

第2四半期

25.9

5,0

3.5

4,0

3.4

3.1

2.9

4,1

3.2

1日当たり

1′ 569

248

248

203

164

180

177

176

173

総数

第3四半期

26.6

4.2

4.2

3.4

2.8

3.1

3.0

3.0

2,9

1日 当たり

7

4月  5月   6月   7月   3月   9月   10月  11月  12月  1月



資料2-1

平成28年度

公共交通に関するアンケート調査報告
・  (速 報版 )

平成29年 2月 14日

つくば市 企画部 総合交通政策課

アンケートの実施状況

▼調査目的
。市民の移動実態及び交通政策に対する意向 (満足度及び評価等も含む)の把握
→今後のつくプ恢・つくタクのサービス検討の際に活用

・ 平成28年 4月に策定した「つくば市地域公共交通網形成計画」の点検′評価
。平成2フ年度まで運用していた「つくば市地域公共交通総合運携計画」の点検,評価項目の経年比較

▼調査実施状況
調査方法 配布数 回収数 回収率 備考

一般市民調査 亜F送配布 3′388 1′ 169 34.50/。

つく′恢・路線′峡

利用者調査

TX 4駅十つくバス

車内での配布
2′000 662 33.10/O

うち′Web回収
数=93
(14.00/。 )

つくタク利用者調査 重田送配布 1′ 000 474 4フ .40/。

※昨年度実績                      ―ォt

。一般市民  :配布数2,395票 ′回収数 1′ 027票 (回収率 :42.90/0)
・′恢利用者  :回 J又数84票 (ポスターのQRコードを経由したWeb回答)
。つくタク利用者 :配布数801票′回収数551票 (回収率 :68.80/0)

▼つくバス・路爆バス利用書アンケートの

嗣査票配布の様子



―股市民調査

アンケート結果

一般市民調査 アンケート結果

1.間9-1 移動目的
行動目的は何ですか。

・ 頻度の1番高い移動で通院が減少し′2番目に頻度の多い移動で買い物が増加している。
・ 害」合が大きく変化している目的はない。

H27 H28

生番目

N=生,002

2番 目

N=957

3番 目

N=824

557% 36%

314%

1番 目

N=生′生28

2番 目

N=1,066

3番 目

N=899

559%

ll ttI呪 7労

25,7%  B4543%21%

5癖
'

48.0°/c    1103% 184%43矛9監 0%
…▼=子

'T'I'注

‐
//=/ ア|

イラXア

136% 113%56%

|     |

512%        ,00%
磯
ンFT´耳
″,ア●イ
「

2阪イ
7生

…
″

440/。    248%

329%

lη%

179% 500/084絶
7%

′′′́|′
//11
126%89絶

4%2■ 5%   1 133%

80%     100%
通院
その他

※未回答を除く

21.6%      179%

0%      20%      40%
通動・通学    業務
食事・社交・娯楽  観光・レジャー

|_ィ   |

0%        20%       40%
通勤・通学    業務
食事・社交・娯楽  観光・レジヤー

60%
い物
迎
買
送

60%

買い物

送迎

80%     100%
通院

その他

※未回答を除く

i回 答 251 7d 20創

俗計 1,0271 10271 1027

こ回 答 41 1031 27d

ト 116C 1,16創 1.169 3

1番目
1 割合

勤・通学 558 557, 431     45, 141    17'

:落 3G 36' 25     26' ld    16'
い 物 258 25791 4591    480' 1771    215'

院 45 45% 99    103' 110   133'
34 34V 1761    1849 2591    3149

硯光・レジヤー 13 1 3V 41     43ワ 112   136'
辺 37 37V 76     79, 93  113'
その他 21 21% 3d    40, 461     56'

r 1,002 100001 9571   1000, 82判   1000,

3番目
1 割合

藝九・誦 学 630    5599 39     37' 1( 1 4物

:務 5d    449 22    21' 11 12軌

い 物 28d    2489 5461    512' 19セ 216勃

陽 8J     739 1071    100' 161 179,

2d     25, 1911   179ワ 29( 329'

光・レジャー 6   05, 5創     50' 11( 126'

送迎 381     34' 9(】    849 8( 89,

その他 14    12, 1創    17, 31 34'

汁 1 1281   1000' 10661   1000' 89( 10009



一般市民調査 アンケート結果

2.間9-2行 動頻度
行動頻度はどのくらいですか。

・ 外出頻度の割合は,同程度となつている。

H27 H28

1番 目

N=992

2番 目
N=940

3番 目

N=803

595%

1番 目

N=1′ 126

2番 目

N=1′ 043

3番 目
N=874

35% 173% 791%

＼＼ミ
~卜 ~~|――――|___r

200% 765%

193% 611%

546%

0% 20% 40% 60%

lヶ月に1～ 2回程度  1週間に1～ 2回程度

203%

555。/。

0%      20%

lヶ月に1～2回程度

202%

385% 60%

197%

398% 56%

80%     100%

ほば毎日
、※未回答を除く

400/0        60%

1週間に1～2回程度

80%       100%

ほば毎日

※未回答を除く

4

一般市民胴査 アンケート結果

3.間9-6自動車利用の理由(複数回答可 )
ここからは′ 9.自動車 (運転)を選択した方にお聞きします。なぜ自動車を利用していますか。

1

Iケ月に1～ 2回

限度
35 35' 刺 203軌 4461 555軌

I週間に1～ 2回

曝度
17 21 173' 5591 595' 309 385'

|よ I蚕毎 日 785    79101 19(】    202軌 49     60軌

十 9921   1000' 940   1000' 80創   1000,

1署 目 3番 目
1 喜II合審彊合

|ケ月に1～2回瑶
4C 369 引 193Й 471 5469

1週間に1～2回

腟度
22C 200, 刺 611% 34寸 398'

副 蚕毎 日 861 765' 209    197Й 491     569

汁 1.12( 1000, 1,04創   1000% 87判   1000,

答 35 87 224
10271 1027 10271

4d 12創 29日

116d 1169 1169

,移動に自動車を利用する人の中で′自動車が一番早いから′と回答した割合が微増している。

H27 H28

『
|… … … '… … 甲 … … 甲 … …

穐扇 自動車が一番早いから

公共交通が運行していない

から

公共交通の運行していない

時間に移動するから

荷物を運ぷ必要があるから

仕事で自動車を利用するか

ら

その他

… … r… … :… ―
「

… … T… …
801%
804%
843%

自動車が一番早いからl

l

公共交通が運行していない

から

公共交通の運行していない

時間に移動するから

荷物を運ぶ必要があるから

仕事で自動車を利用するか

ら

238%
213%
201%

81 6踏

237%
1生83%
207%

84。/。

43% :
65%:

97。/O
43% :
56%:

242%

228%
60%

2620ノ

203%
391%

生
34%
生8%

生:9%
45%
12%

その他
53%
55%

0%      20%     40%     60%     80%     100%

生番目N=644 2番 目 N=667 3番 目 N=571 ※未回答を除く

67%

0% 20%    40%

2番 目N=759

60%     80%     生00%

3番 目 N=661※
未回答を除く

5

1番 目N=805



一般市民■査 アンケート結果

5。 間10① つくバスの認知
つくバスをご存矢日ですか。

。つくパスをタロつている人の害」合が微減した。

H27 H28

回答者

N=1,006

一般市民調査 アンケート結果

6.間 14① つくパスの利用頻度
つくパスの不u用幻支はどの破 ですか。。

93.4% 6.6%

20% 40%        60%

知っている  知らない
※未回答を除く

田つている 940 9349

Πらない 66 66'

計 1,0061 1000'

矢皿つている 1,06創 927,

調らない 8州 73,

=
1 1471 10009

未回答 2刻

総計 1 1691

回答者
N=1,生 47

0% 20%

92.7%

40%      60%

知っている  知らない

73%

80%       100%

※未回答を除く

0% 80% 100%

6

答 21

1,02ラ

。つくバスを利用したことが無い人の割合が減少し,つくバスを不」用する人の割合力u曽カロした。

H27 H28

回

「

ｌ

ｌ

ｌ
％

％
％
務協
肌
珀 L

233%%
7%

0

N

】
‐

‐

‐

」

202%回答者

N=880

０ ‐

０

．

0%

718%

60% 80% 100%

69.6%

60%

平日の週3～ 5日

平日の週1～ 2日

月に生～2日

利用したことはない
※未回答を除く

20%        40%

ほば毎日

休日を含む週3～ 5日

休日の週1～ 2日
ごくまれに

20%        40%

ほぼ毎日

休日を含む週3～ 5日

休日の週1～ 2日
ごくまれに

0% 80% 生00%

平日の週3～5日

平日の週1～ 2日

月に1～ 2日

利用したことはない
※未回答を除く

ミ回答 6引

念計 1,06創
7

よば毎日 創 030ソ

平日の週3～ 5日 引 06。′

本国を含む週3～ 5日 刻 02Й

平日の 週 1～ 2日 1掛 14%

十日の担 1～ 2日 刻 05%

日に1～ 2ロ 4判 50%

r(まれに 179 202Й

用 した ことは ない 63J 718Й

十 88d 1000舅

失
―
t

審II合

|よ Iま毎日 C 06,

平 口の 週 3～ 5日 コ 04'
:日を含む週3～ 5日 1 01,

平日の週 1～ 2日 ′ 07,
:日 の 調 1～ 2日 コ 049

月 1こ 1～ 2日 4C 499

ごくまれに 23乏 2339

利用したことはない 69C 6969

99て 1000'

6S

94d



一般市民調査 アンケート結果

7.間 17路線バスの利用頻度
路線)ヾスの不u用頻度はどの程度ですか。

・ 路線バスを利用したことが無い人の害J合が減少し,路線パスを利用する人の割合力Ⅵ曽加した。

H27  ,

『
1

I

B

ｒ

　

，

一

千】】」

′　
　
　
　
【，【】【

H28  1

12%
回答者 生五%
N=1,076心 .6%

と……:
回答者

310%
N=959 7%

03%

0% 20%        40%

ほぼ毎日

体日を含む週3～ 5日

休日の週1～ 2日
ごくまれに

―艘市民嗣査 アンケート結果

8.間 20① つくタクの認知
つくタクをご存矢日ですか。

580%

60% 80% 100%

“
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
．

ｒ

ｉ

ｌ

ｌ

ｈ

76% 346% 52.3%

60%      80%     生00%

平日の週3～ 5日

平日の週生～2日

月に生～2日

利用したことはなし
寝未回答を除く

07%

0% 20% 40%

平日の週3～ 5日

平日の週1～ 2日

月に生～2日

利用したことはない

ほぼ毎日
休日を含む週3～ 5日
休日の過1～ 2日
ごくまれに

※未回答を除く

よぼ毎日 創 09'
平 日の 飼 3～ 5日 1引 18勁

:日 を含 む 週 3～ 5日 引 07軌

平 日の 週 1～ 2日 1刻 i3軌

床日の週 1～2日 創 03軌

同に1～ 2ロ 5創 60'
r(まれに 297 310軌

Ⅱ用したことはない 556 580'

計 959 1000,

よぼ毎日 ld 12軌

平日の 調 3～ 5日 14 11軌

【日多含 む 週 3～ 5日 d 06勃

平日の 週 1～ 2日 2(】 1 9勁

木日の週 1～ 2日 d 07勃

日に1～2日 8J 7601

ご(まヤLlこ 37」 346協

用 した こと1まない 569 523勁

汁 1.07d 1000勁

答 6d

102引

答 9創

1169 8

。 つくタクを欠日つている人の害lf卦力靴曽力日した。

H27 H28

回答者
N=982

0% 20%        40%        60%

知っている  知らない

80% 100%

k口つている 726 7399

]らない 256 261'

ト 982 1000'

未回答 4引

窓言十 1,0271

76.3% 237%

=…
,■i_:

0% 20% 40% 60% 80% 生00%

k口っている 85d 763,
k口らない 26引 237,
十 1,12引 1000,

未回答 441

俗計 1,16創

739% 261% 回答者

N=生′125

9

※未回答を除く
知っている  知らない

※未回答を除く



一般市民調査 アンケート結果

8.間 23② つくタクの利用
「つくタク」を不」用したことはありますか。

。つくタクを不」用したことのある人の害」合が微増した。

H27 H28

回答者
N=642 966%

20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある  利用したことんミない
※未回を除く

用 した ことが あ る 22 340

利用したことがない 62d 966'

十 64J 1000,

未回 答 841

鯰計 72創

956%

20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある  利用したことがない ※未回答を除く

用 した ことが ある 33 44,

和l用したことがない 72d 956,

計 75劇 1000軌

回答者
N=753

‥
　
　
　
　
イ，
眺 0%

10

―設市民調査 アンケート結果

8。 間24つくタクを利用しない理由
つくタクを利用しない理由はイ可ですか。

10S

85d

。つくタクを利用しない理由として′利用方法がよくわからないから′と回答した人の割合が微減した。
。今まで利用する機会が無かつたからァと回答した人の割合が増力田した。

H27 H28

回答者

N=585

利用方法がよくわからないから

利用する必要がないから

その他

60% 100%

予約するのが面倒だから

今まで利用する機会がなかったから

※未回答を除く

0%      20%      40%

利用方法がよくわからないから

利用する必要がないから

その他

:

21.1% 4:7%

!

60%        80%       100%

予約するのが画伸lだから

今まで利用する機会がなかったから

※未回答を除く

176% 48% 54,2%
回答者

N=684
15.2%6.1% 529%
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ｌ

ｌ
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16.2%712%
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８

1      ,

:   :
0% 20% 40%

回ヽ答 36

往三十 729

人数

| 割合

用方法がよくわからないから 109 176,

予約 す るの が 面 劇 だ か ら 28 489

Rl用する必要がないから 317 5429

今女で和i用す る機 会 が な か った か ら 9引 1629

その他 43 72'

58引 10009

‖用方法がよくわからないから 104 152,

予約 す るの が 面 倒 だか ら 42 619

J用する必要がないから 362 529'

争まで利用する機会がなかつたから 1441 2119
をの他 3J 47,
ト 88却 1000,

3研

620
41



一般市民調査 アンケート結果

9.間 25つくば市取組みの認知
つく耐市が′ このような取り組みを行つていることをご存じでしたか。
。つく(飾の公共交通の利便′l生向上への取組みを知つている人の割合が曽加した。

H27 H28

回答者

N=982 34.8% 65,2%
回答者

37.0% 63.0%
N=1,140

0% 20% 40% 60% 80% 100% 0% 20% 40% 60% 80%       100%

※未回答を除く
知っている  知らない

※未国答を除く
知っている  知らない

題っている 34刻 3489

コらない 64d 652,
r 98捌 1000,

未回答 4引

総計 1,0271

調つている 42コ 370執

k口らない 71d 630執

ト 1,14げ 1000男

i回 答 29

俗言十 1.169

12

一般市民調査 アンケート結果

9。 間26つくパス,つくタク運行による利便性向上
平成23年以降の「つく′以」′「つくタク」の運行開始以降′公共交通による移動が便利になつたと感じますか。

・ つくバス・つくタクにより′公共交通の移動がイ更利になつたと感じる人の割合力M敷減した。

H27 H28

回答者
N=929 21.3% 78.7%

0% 20%        40%        60%

便利になった  特に変わらない
※未回答を除〈

未回答 9創

窓計 1,0271

79.7%

20%        40%        60%        80%       100%

便利になつた  特に変わらない  ※未回答を除く

回答者

N=1,070
203%

80% 100% 0%

禾回 答 99

俗計 1,169

人

割 合

更利になった 19〔 213V
十に変わらない 731 787%

92C 1000%

人数

1  割合
:和lにな つた 21引 203,

博に変わらない 85d 7970メ

十 1.07d 1000,

13



一般市民調査 アンケート結果

9.間 27バスロケーションシステム・交通系 iCカードの導入(H28新規追加項目 )
平成28年 10月から「路線パス」と「つくパス」に「バスロケーションシステム」と「交通系ICカード」が導入されました。
これにイ半い′I見在のノヾスの位置情‡限がスマートフオン等で確認できるようになつたり′乗降日寺に交通系ICカード (Suica′ PASMOなど)で
料金の支払い力(きるようになりました。このことを群 7矢日でしたか。

。バスロケーションシステムの導入を知っている人は約 1割だが′交通系ICカードの導入を知つている人は約 3割。

バスロケーションシステムの導入 交通系ICカードの導入

回答者

N=生′126
119%

0% 20%

88.1%

40%      60%

知っている  知らない

回答者

N=生 ,126
30.2% 69,8%

80%     100%

※未回答を除く

0% 20% 40% 60% 80%     100%

※未回答を除く

置つている 13判 1199

日らない 992 8819

十 112d 1000,

未回答 4創

虫
=十

1 1691

一般市民調査 アンケート結果

10。 間32つくば市主体の公共交通の運行について
つくば市が主体となり公共交通を運行することをどう思いますか。

知っている  知らない

]っている 34C 302朝

1らない 78】 698舅

幹 1,1271 1000朝

14

答 42
1,16創

Dつくい市主体の公共交通の運行について′「良く分からなし」と感じる市民の割合が減少し,「良いことだと思う」と回答した市民の
割合が6.60/0増加した。
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… … … !… … … … 二 _!エ「
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回答者 !
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l

1

1

J

1

1

:

:

673% 2%   255%

80%     100%
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73,9% み生% 19.0%

80%       100%
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※未回答を除く

0% 20% 40% 60% 0% 20% 40% 60%

良いことだと思う  民間企業に任せればよい

i回答 4創

各計 1,0271

甦い ことだ と思 う 834 739勁

民間企業に任せればよい 89 71舅

tく分からない 21創 190勁

ト 1 129 1000身

未回答 4d
代
=十

1,16創

といことだと思う 659 673'

異間企業に任せればよい 7d 72,

婁く分からない 259 255'

ト 979 1000,

良いことだと思う  民間企業に任せればよい
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